
 EVROPSKÉ FÓRUM PRO  
MĚSTSKOU BEZPEČNOST 

 
ZARAGOZSKÝ MANIFEST 

 
 

Účastníci konference ve španělské Zaragoze, která se konala ve dnech 2 – 4. listopadu 2006, 
přijali Zaragozský manifest o bezpečnosti ve městech a o demokracii: 
 
„ 1 – Bezpečnost je významná občanská hodnota, velmi úzce propojená s dalšími společenskými 
hodnotami: zařazení do společnosti, právo na práci, na zdravotní péči, na vzdělání a kulturu. 
Jakákoliv strategie, která využívá zastrašování, musí být vyloučena a je třeba dát důraz na akce 
podporující aktivní účast občanů, přisvojení si území města a rozvoj kolektivního života. Mít 
přístup k právům podporuje právo na bezpečnost. 
 
2 – Účastníci si uvědomují závažnost důsledků, které vyplývají z kriminality v jakékoli formě, 
která znesnadňuje udržování sociální, právní, kulturní a politické rovnováhy. Proto navrhují 
zavedení integrovaných a efektivních globálních politik, které mají za cíl boj s účinky kriminality a 
rovněž s jejich příčinami: vyloučení ze společnosti, diskriminací v právní oblasti a ekonomickou 
nerovností. 
 
3 – Účastníci konference se důsledně zaměřili na uznávání práv žen z hlediska jejich plného 
profesionálního a společenského uplatnění, na zavedení pozitivních akcí v tomto ohledu a jejich 
začlenění do této globální politiky boje za bezpečnost. Ženy jsou často obětmi násilí, což je 
důkazem nerovnosti vztahů mezi muži a ženami a existence kulturních předsudků. Práva žen se 
musí stát předmětem programů pro podporu rovnosti a patřičných postupů v genderové oblasti.  
 
4 – Přestože je lokálně prosazován dialog mezi lidmi z různých kulturních prostředí, existuje 
velké riziko, že síly podporující „šok civilizací“ zvítězí a vytvoří apokalyptický rámec pro 
bezpečnou budoucnost občanů. Vzhledem k tomu, že zastupujeme naše komunity a správní 
orgány, zavazujeme se, že vytvoříme prostor pro dialog a  setkání populací různého původu tj. 
spojenectví mezi civilizacemi. 
 
5 – Vybízíme Evropskou unii, aby zavedla společná evropská pravidla o podmínkách přijetí a 
repatriaci cizinců a tím potvrzujeme náš závazek ohledně záruk o podmínkách přijetí dodržující 
základní lidská práva, integrační opatření a předpisy o sdílení práv a povinností, zejména pro 
legální imigranty.  
 
6 – Terorismus se snaží v našich společnostech využívat stávající sociální a kulturní nerovnosti. 
Veškeré akce, které podporují diskriminaci, agresivní nebo rasistické chování, anebo poukazují na 
obětní beránky, musí být vymýceny. 
 
7 – Znovu opakujeme, že je nutné zachovávat veškeré svobody a vyzýváme státy a mezinárodní 
instituce, aby dodržovaly zákládní práva. 
 
 
 
8 – Žádáme, aby Evropská unie a státy uznaly roli měst a podpořily je přidělením finančních 
prostředků. 
Města a územní samosprávní celky musí mít lokální plány o bezpečnosti, jejichž součástí je 
prevence následků vyplývající z organizované kriminality a zejména z obchodování s lidmi.  



Je zapotřebí vzít v potaz roli médií a vyhýbat se jakékoli ideologické nebo náboženské 
instrumentalizaci.  
 
9 – Prvořadým úkolem zvolených zástupců je poskytnout obyvatelům bezpečné prostředí a 
podporovat sociální soudržnost. Prostředníctvím strategií o městské sanaci a rekonstrukci, o 
poskytování základních služeb v oblasti vzdělávání, v sociální a kulturní oblasti, budou města 
schopna působit na příčiny a dopady vyplývající z nedostatečné bezpečnosti.  Městské politiky 
jsou inovační za předpokladu, že neponechají bezpečnost pouze v rukách justice a policie, ale 
budou rozvíjet integrované a multisektorové postupy ve spolupráci s regionálními,  národními a 
evropskými správními orgány.  
 
10 – Dlouhodobé zapojení měst a samospráv do bezpečnostní politiky musí být podporováno 
nejenom národními orgány, ale i evropskými a mezinárodními organizacemi.  Při vypracování 
akčních programů, jak na úrovni Evropské unie, tak na úrovni dalších mezinárodních organizací, 
se musí uplatňovat postup „zezdola nahoru“.  
Je třeba klást prioritní důraz  na zavádění inovačních praktik, na rozvoj vyhodnovacích metod, 
diagnóz a výměn a  na rozvoj spolupráce mezi městy, na rozvoj multidisciplinárního vzdělávání 
místních aktérů a na rozšiřování praktik jako např. partnerství se soukromým sektorem. 
 
11 – Místní zvolení zástupci mají za úkol sjednotit ve své každodenní práci a zejména v krizových 
situacích všechny městské obyvatale s jakýmkoli filozofickým nebo sexuálním zaměřením, 
etnickou, kulturní či náboženskou příslušností nebo občanskoprávní situací. Tento úkol bude 
splněn za předpokladu, že se bude přísně dodržovat rovnost na poli dostupnosti obyvatelů 
k městským službám. 
 
12 – Naše úsilí musí směřovat k vytvoření komunitního uvědomění si problémů a jejich řešení 
cestou spolupráce. Musíme dbát na udržování dialogu mezi městy všech světadílů, založeném na 
vzájemném obohacování, toleranci a respekování svobod.“ 
 
 
 

Dne 4. listopadu 2006  
 
  
 

 
E U R O P E N  F O R U M  F O R  U R B A N  S A F E T Y  

38, rue Liancourt 75014 - Paris - FRANCE  
Tel : +33-(0)1 40 64 49 00  -  Fax : +33-(0)1 40 64 49 10 

Website : http://www.urbansecurity.org  
E-mail : fesu@urbansecurity.org
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